
Referat af ordinær Generalforsamling i Tersløse og omegns Byforening 

tirsdag d. 5. november 2024 kl. 19 i Tersløse Sognegård. 

 

Formanden byder velkommen. 

 

1. Valg af ordstyrer. Jens Jørgen 

 

2. Valg af 2 stemmetællere. Laila og Kirsten 

 

3. Formanden fremlægger årsberetningen. 

 

Hvad er der sket i årets løb? 

Byforeningen har afholdt 4 bestyrelsesmøder og 1 generalforsamling. Referaterne heraf er 

udsendt til medlemmerne og findes tillige på Byforeningens hjemmeside. 

På bestyrelsesmødet i februar konstituerede den valgte bestyrelse sig med Svante som 

kasserer og Jens Jørgen, Lil og Grete som ordinære medlemmer, Laila, Kirsten og René som 

suppleanter og med mig (Kurt) som formand. 

Byforeningen deltager, i dens egenskab af også at være lokalråd, i halvårlige dialogmøder 

med politikerne (Økonomiudvalget) og Sorøs øvrige lokalråd. 

Byforeningen har på opfordring fra Sorø kommune og Affald-Plus stemt dørklokker i 

Tersløse for at undersøge, om der var interesse for fjernvarme. 

Resultatet: Antal husstande: 91. Interesserede: 29   Ej interesserede: 31 

Ingen tilkendegivelse efter to henvendelser: 31. 

Lovgivningen er nu ændret, således at tilskud til jordvarme- og varmepumpeanlæg kan 

gives, så længe et fjernvarmeprojekt ikke er påbegyndt. 

Byforeningen er tillige repræsenteret i Sorø kommunes ”Referencegruppe”, som er med til at 

drøfte den kommunale kollektive trafik. 

I december 2023 blev vores juletræ tændt til akkompagnement af sang, hvorefter man med 

tændte fakler gik gennem Tersløse ned til Laila og Benny. Her var der julehygge, bål, cafe og 

ikke mindst sang og musik leveret af Benny. 

Desværre viste vejrguderne sig fra sin værste side med et gevaldigt stormvejr midt i 

december, som nedlagde vores fine træ og dermed den ellers hyggelige belysning. 

Tersløse Grillhyggeaften på ”Udsigten” d. 24. maj. Det gik rigtig fint. Man hyggede sig 

med byforeningens gode hjemmelavede salater og tilbehør, samt kød man selv havde 

medbragt og grillede. Byforeningen leverede også en lækker hjemmelavet dessert. Der var en 

god tilslutning og fin stemning. Der kunne dog sagtens have været flere med til at nyde 

aftenen og den smukke solnedgang. 

 

I juli blev der afholdt en ganske hyggelig nørkledag på ”Udsigten”. Der var meget få 

deltagere, så der opfordres til at flere lige kigger forbi og hilser på næste år. 

 

Sankt Hans på plænen ved Tersløsegård. Det var en rigtig hyggelig dag med en hel del 



børn på hoppepuden, ved flødebollemaskinen, samt rundt i haven på heksejagt. De voksne 

fik sludret med hinanden, bålet blev tændt og heksen sendt afsted. Der blev sunget en 

miljøvenlig midsommersang via teksten på folks egne mobiltelefoner. 

 

I august leverede frivillige en god indsats med at male granitstolperne ved gadekæret. Der 

blev klippet grene og fjernet ukrudt bag granitstolperne. Malingen fra kommunen rakte til 

alle 23 granitstolper. Det har pyntet utrolig meget på bybilledet i Tersløse. 

 

4. Kassereren fremlægger regnskab og budget til godkendelse.  

Godkendt. Der er pt. 28 betalte medlemskaber. Regnskab og budget vedlægges referatet. 

 

5. Valg af bestyrelsesmedlemmer. 

På valg: Grete Johansen (modtager genvalg), Jens Jørgen Eriksen (modtager genvalg) og Lil 

Svanhof (modtager genvalg). 

Alle er blevet genvalgt. 

 

6. Valg af suppleanter. 

På valg: René Søby (modtager ikke genvalg), Laila Olsen (modtager genvalg) og Kirsten 

Andersen (modtager genvalg). 

Formanden takkede René Søby for hans arbejde og tid i bestyrelsen. 

Laila og Kirsten blev genvalgt. 

 

7. Næste års arrangementer. 

Byforeningen efterlyser borgere, som gerne vil give en hånd med til eksempelvis 

nedenstående arrangementer: 

 

Grill-aften i start juni. 

 

Nørkledag/hygge på ”Udsigten”. 

 

Sankt Hans sammen med Tersløsegård. 

 

Juletræstænding ved Gadekæret, om dette års efterfølgende Julehygge hos Laila og Benny, 

igen bliver en succes. Vi håber at kunne gentage Julehyggen i 2025, om vejrguderne mm. 

tillader det. 

 

8. Indkomne forslag. 

 

8.1 I vedtægterne tilføjes, at det er pr. 1. oktober at et medlems år starter og ikke 

pr. 1. januar eller andre måneder i året.  

Beskrevet således: § 5a) Foreningens kontingentår og dermed regnskabsår er fra 1. oktober 

til 30. september.  Nye medlemmer, der betaler første kontingent efter 1. august, er først 

pligtig til kontingentbetaling pr. 1. oktober det efterfølgende år.  

 

 

Generalforsamlingen godkendte ændringen, som herefter skrives ind i vedtægterne. 

 



 

8.2 Gadekæret i Tersløse. 

 

Lil fremlagde et forslag om at få oprenset gadekæret for grønt, affald mm. Efter at have talt 

med kommunen om dette for et år siden, er der blevet sagt nej til at oprense. Begrundelsen er 

bl.a., at hvis kommunen hjælper med at oprense i Tersløse så bliver de kontaktet af andre 

Landsbyer, som også vil have deres gadekær oprenset, og det har kommunen ikke penge til.  

 

Derfor vil Lil på vegne af Tersløse byforening prøve at imødekomme kommunen ved at 

tilbyde, at hvis byforeningen betaler for slamprøve og måske for en vognmand, der forsigtigt 

kan tage grønt og affald op, så kan kommunen køre det væk, og kommunen har dermed ikke 

skullet betale det hele selv. 

Lil har haft kontakt med en vognmand, der mener, at han kan tage det grønne forsigtigt op af 

gadekæret for ca. 5600 kr. plus moms (7000 kr.). 
 

Priser for slam prøver, der analyseres hos Højvang, er for en lille prøve 2580 kr. og for en 

stor prøve 4360 kr. inkl. moms.  

 

Generalforsamlingen besluttede, at Lil kan gå videre med at få udredt vejen til og prisen på 

et oprenset gadekær. Og hun vender det med bestyrelsen, når hun kommer igennem 

udredning og priser mm. 

 

 

8.3 Visioner for Tersløse om 4-6 år. 

 

Jens Jørgen konstaterer, at der næsten intet nybyggeri eller udvikling er i vores egn af 

kommunen. Og Sorø kommune er ved at løbe tør for områder til byudvikling. Tanken er 

derfor, at det kunne være en opgave for en landskabsarkitekt, der med en ”blød tegning” af 

det lokale område, med muligheder for byggegrunde, grønne og attraktive områder mm. 

kunne skabe interesse for at tiltrække nye skatteydere og børn til skolerne mm. Selvfølgelig i 

samråd med kommunen. Men det skader ikke at være på forkant med situationen.  

 

Jens Jørgen fik generalforsamlingens opbakning til at gå videre med at foretage nogle 

sonderinger omkring dette, som han vender med bestyrelsen. Samtidig blev der opfordret til, 

at har man ideer mm. så skriv/ kontakt bestyrelsen og fremlæg dem. 

 

 

9. Eventuelt. 

 

Opdatering af trafiksituationen. 

 

Lil og Jens Jørgen har afholdt et eftermiddagsmøde (kl. 16.30) med Bo Christensen fra 

Konservative i Sorø kommune på plænen ved gadekæret. Et tidspunkt, hvor man får en 

fornemmelse af de mange biler, der kører igennem Tersløse samt støjen fra dem. Dog ikke 

helt retvisende da det var mandag d.14. oktober altså første dag i efterårsferien.  

Derfor er der efterfølgende aftalt, at de skulle holde et møde på en helt retvisende hverdag. 

Der er skrevet et par gange til Bo Christensen for at få aftalen på plads, men Bo er ikke vendt 



tilbage endnu. 

En snak om fremtiden og nybyggeri på Pilegårds-trekanten, skal altså bygge på reelle 

trafikmålinger og ikke en tælling foretaget henover helligdage (Pinsen), som den forrige blev 

det. En ny trafiktælling er derfor påkrævet. Dette er Lil m.fl. i gang med at få sat i værk.  

Samtidig vil vi i Tersløse have lagt støjdæmpende asfalt, som vi er blevet lovet. Det er ikke 

kun motorstøj, der larmer. Dæk støjer meget. Så el-biler, som generelt er tungere og har 

bredere dæk, støjer virkelig meget. 

 

Bestyrelsen har også været til dialog-møde med partiet Venstre vedrørende busdriften. Det 

har vist sig, at bus 420 blev fjernet på et fejlagtigt grundlag. Passagertællingen der blev 

brugt, hed sig at blot 0-10 personer benyttede bussen dagligt fra hvert stoppested. Det har nu 

vist sig, at den korrekte tælling viste 0-10 passagerer, hver eneste gang at bussen stoppede. 

Altså et helt andet udgangspunkt end det politikerne har lagt til grund for beslutningen. 

Det kan oplyses, at der er 8 busstoppesteder på ”sløjfen” ind omkring Dianalund og Tersløse. 

 

Der er endnu et dialogmøde d. 13. november kl. 19 i Dianalund, angående busser- og 

togtrafik i vores del af kommunen, hvor alle opfodres til at møde op. 

 

Midt på Holbergsvej er der på to dage optalt henholdsvis 30 og 35 lastbiler, der kører 

igennem landsbyen, selv om der er skiltet ”kun ærindekørsel i området tilladt”. Tungt-vogns 

politiet har derfor været herude i 35 minutter, hvor der blev stoppet 2 lastbiler, som fik tildelt 

en bøde. 
 
 

 


